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Resolució OAC/DIR/0971/2025 del 
director de l’Oficina Antifrau de 
Catalunya relativa a la sol·licitud d’accés 
a la informació pública núm. 24/2025

Antecedents

1. En data 14.05.2025 va tenir entrada a l’Oficina Antifrau de 
Catalunya (en endavant, OAC) una sol·licitud d’accés a la 
informació pública (Reg. E-003182/2025) que va rebre com a 
referència SAIP núm. 24/2025. 

L’objecte de la sol·licitud era l’accés als documents tramesos per 
altres autoritats, diferents de l’OAC, derivat del trasllat de les 
actuacions dutes a terme per l’OAC en una actuació prèvia de 
versemblança identificada per la persona sol·licitant. Les persones
sol·licitants s’identifiquen en la sol·licitud com les persones 
denunciants de les actuacions dutes a terme per l’OAC, en nom i 
representació d’una associació.

2. En data 23.05.2025 es va trametre l’acusament de la recepció de 
la sol·licitud d’accés en els termes de l’art. 27.5 de la Llei 19/2014, 
de 29 de desembre, de transparència, accés a la informació 
pública i bon govern (en endavant, Llei 19/2014, del 29 de 
desembre) i de l’art. 56 del Decret 8/2021, de 9 de febrer, sobre la 
transparència i l’accés a la informació pública (en endavant, 
Decret 8/2021, de 9 de febrer). 

Fonaments Jurídics

Primer. Subjecció a la Llei de Transparència
D’acord amb l’article 1 de la Llei 14/2008, del 5 de novembre, de 
l’Oficina Antifrau de Catalunya (en endavant, LOAC), l’OAC és una 
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entitat de dret públic amb personalitat jurídica pròpia i plena 
capacitat d’obrar, que s’adscriu al Parlament de Catalunya. La 
Institució té com a finalitat prevenir i investigar possibles casos 
concrets d’ús o destinació il·legals de fons públics o qualsevol altre 
aprofitament irregular derivat de conductes que comportin conflicte 
d’interessos o l’ús en benefici privat d’informacions derivades de les 
funcions pròpies del personal al servei del sector públic. L’OAC actua 
amb independència de les administracions públiques en l’exercici de 
les seves funcions.  
 
Quant a l’aplicació a l’OAC de la normativa sobre transparència, 
accés a la informació pública i bon govern, d’acord amb l’article 3.1 b) 
de la Llei 19/2014, del 29 de desembre, l’OAC es podria assimilar al 
concepte d’entitats de dret públic que actuen amb independència 
funcional o amb una autonomia especial reconeguda per la llei que 
exerceixen funcions de regulació o supervisió externa sobre un 
determinat sector o activitat.  
 
En conseqüència, i atès el que disposa l’apartat f) de l’art. 2, l’OAC té, 
als sols efectes de l’esmentada Llei, la consideració d’administració 
pública i per tant resta plenament subjecta a les disposicions de la 
Llei quant a transparència i a dret d’accés a la informació pública. 
 
Segon. Inadmissibilitat  
2.1 L’article 2 b) de la Llei 19/2014, del 29 de desembre, defineix la 
informació pública com «la informació elaborada per l’Administració i 
la que aquesta té en el seu poder com a conseqüència de la seva 
activitat o de l’exercici de les seves funcions, inclosa la que li 
subministren els altres subjectes obligats d’acord amb el que 
estableix aquesta llei», concepte que es complementa amb la previsió 
de l’apartat primer de l’article 19 relativa a la indiferència pel que fa a 
la forma o suport d’elaboració o conservació.  
 
L’art. 53 del Decret 8/2021, de 9 de febrer, concreta aquest concepte 
legal en el sentit que la informació pública inclou tota la informació, 
qualssevol dades o documents que les administracions públiques han 
elaborat, posseeixen o poden legítimament exigir a terceres persones, 
com a conseqüència de la seva activitat o de l’exercici de les seves 
funcions.  
 
2.2 Un cop analitzada la sol·licitud presentada, es constata que el 
seu objecte no s’encabeix en el concepte legal d’informació pública, 
d’acord amb el que estableix el citat article 2 b) de la Llei 19/2014, del 
29 de desembre; en atenció a això, no és aplicable el règim de la 
normativa de transparència quant al dret d’accés a la informació 
pública.  
 
Quant a l’afirmació anterior, cal tenir en compte que la sol·licitud 
d’accés a la informació pública presentada té per objecte els 

O
fic

in
a 

A
nt

ifr
au

 d
e 

C
at

al
un

ya
Ò

rg
an

:R
eg

is
tre

 g
en

er
al

Tí
to

l:
20

25
06

06
_R

es
ol

uc
io

_S
AI

P_
24

_2
02

5
O

rig
en

 d
el

 d
oc

um
en

t: 
Ad

m
in

is
tra

ci
ó

C
od

i S
eg

ur
 d

e 
Ve

rif
ic

ac
ió

: 7
97

11
00

02
80

60
62

02
52

40
75

8A
D

70
8E

 g
en

er
at

 e
l 0

6/
06

/2
02

5 
12

:3
5:

54
 +

02
00

U
R

L 
de

 d
es

cà
rr

eg
a 

de
l d

oc
um

en
t: 

ht
tp

s:
//s

eu
el

ec
tro

ni
ca

.a
nt

ifr
au

.c
at

/c
sv

/g
et

?i
d=

79
71

10
00

28
06

06
20

25
24

07
58

AD
70

8E

Id
en

tif
ic

ad
or

 u
ní

vo
c 

de
 l'

or
ig

en
: E

S_
O

AC
_2

02
50

60
6_

R
es

ol
uc

io
_S

AI
P_

24
_2

02
5_

vD
ef

Es
ta

t d
'e

la
bo

ra
ci

ó:
 C

òp
ia

 p
ap

er
 a

ut
èn

tic
a 

de
 d

oc
um

en
t p

úb
lic

 a
dm

in
is

tra
tiu

 e
le

ct
rò

ni
c

N
at

ur
al

es
a 

de
l d

oc
um

en
t o

rig
en

: O
rig

in
al

Original signat per:
Miguel Angel Gimeno Jubero
En qualitat de Director de l'Oficina
Oficina Antifrau de Catalunya - CIF Q0801684B
Signatura realitzada en data 06/06/2025 10:09:04+02:00



 

Oficina Antifrau de Catalunya / Resolució SAIP 24/2025        3 

documents tramesos per la Fiscalia o un òrgan judicial a l’OAC; en 
relació amb això s’han de formular les consideracions següents:  
 

- En data 23.01.2023 es va presentar una denúncia davant 
l’OAC, en nom i representació d’una associació, per un 
presumpte delicte sobre ordenació del territori, que va donar 
lloc a les actuacions prèvies de versemblança amb referència 
APV 041/2023.  
 

- En data 08.05.2023, mitjançant la Resolució 
OAC/ANL/277/2023, el director de l’OAC va resoldre donar 
trasllat de dites actuacions a la Fiscalia Superior de 
Catalunya.  
 

- En compliment de dita resolució, el trasllat es va dur a terme 
en data 18.05.2023.  

 
- L’OAC ha rebut diverses comunicacions de la Fiscalia i d’un 

òrgan judicial i concretament, còpia d’una Interlocutòria de 
sobreseïment provisional de les actuacions tramitades per un 
jutjat d’instrucció. 
 

- La documentació a què es demana accés no és però, 
documentació emesa per l’Oficina en el marc de les actuacions 
a què s’acaba de fer referència, sinó documents emesos per 
subjectes no obligats per la normativa de transparència, 
relatius a actuacions penals, i per això no es poden encabir en 
el concepte d’informació pública. 
 

- Efectivament, els jutjats i tribunals i el Ministeri Fiscal no es 
troben inclosos dins de l’àmbit subjectiu d’aplicació de la 
normativa de transparència (ni al de la Llei 19/2013, de 9 de 
desembre, de transparència, accés a la informació pública i 
bon govern ni al de la Llei 19/2014, de 29 de desembre), sinó 
que es regeixen per la seva normativa específica pel que fa a 
l’accés als documents produïts en exercici de les funcions que 
els són pròpies (entre d’altres, art. 234 i 235 de la Llei orgànica 
6/1985, d’1 de juliol, del poder judicial); atès això, la informació 
sol·licitada no es pot considerar informació pública d’acord 
amb el tenor literal de l’art. 2 b) de la Llei 19/2014, de 29 de 
desembre. 
 

- Cal posar en relleu que aquest criteri sobre el concepte 
d’informació pública, l’ha defensat l’Oficina en el marc d’un 
procediment contenciós administratiu que es tramita davant 
de la jurisdicció contenciosa administrativa, en aquesta data 
pendent de sentència; cal constatar que en la peça separada 
de mesura cautelar es van acollir les al·legacions de l’Oficina 
pel que fa a la documentació que es considerava que no 
constituïa informació pública en virtut del criteri jurídic a què 
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s’acaba de fer referència, i es va adoptar mesura cautelar de 
suspensió, precisament sobre la documentació en què 
concorria aquella circumstància. 
 

Així doncs, s’ha de declarar la inadmissió de la sol·licitud d’accés, 
atès que es projecta sobre documentació que no constitueix 
informació pública d’acord amb la Llei 19/2014, del 29 de desembre, i 
que l’accés a aquesta documentació no es pot sol·licitar en virtut dels 
procediments previstos en aquella Llei, sinó en el marc jurídic 
específicament aplicable a l’accés als documents que formen part 
d’actuacions judicials. 
 
2.3 Es compleixen amb aquesta Resolució i la notificació posterior les 
previsions normatives d’aplicació: 
 

- L’article 29.3 de la LTAIPBG i l’article 18.1 de la Llei 19/2013, de 
transparència, accés a la informació pública i bon govern, que 
estableixen que la inadmissió a tràmit de sol·licituds ha d’ésser 
motivada i comunicada a la persona sol·licitant.  
 

- L’article 64 del Decret 8/2021, de 9 de febrer, sobre la 
transparència i el dret d’accés a la informació pública, que 
disposa que l’apreciació d’una causa d’inadmissió d’una 
sol·licitud d’accés requereix que l’òrgan competent per 
resoldre dicti una resolució en aquest sentit, que s’ha de 
notificar dins del termini per resoldre i ha de contenir la 
invocació de la causa d’inadmissió, la interpretació i l’aplicació 
de la qual s’ha de regir pels principis de proporcionalitat, 
temporalitat, interpretació restrictiva i d’interdicció de 
l’arbitrarietat previstos als articles 20 i 22 de la LTAIPBG.  
 

- A més, la resolució d'inadmissió ha d'indicar un peu de recurs 
en els termes de l'article 71.4 b) del Decret 8/2021, de 9 de 
febrer.   

 
 
Per tot això, 
 
 
 
 
 
Resolc: 

 
1. Inadmetre la sol·licitud d’accés a la informació pública, atès que es 

projecta sobre documentació que no constitueix informació 
pública, d’acord amb la fonamentació exposada en el cos 
d’aquesta Resolució. 
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2. Fer avinent a la persona sol·licitant que contra aquesta Resolució, 
que exhaureix la via administrativa, pot interposar recurs 
potestatiu de reposició davant del director de l’Oficina Antifrau de 
Catalunya en el termini d’un mes a comptar des de l’endemà de la 
notificació d’aquesta Resolució (art. 38 de la LTAIPBG i art. 123 i 
124 de la Llei 39/2015, d’1 d’octubre), o bé reclamació davant de la 
Comissió de Garantia del Dret d’Accés a la Informació Pública en 
el termini d’un mes comptador des de l’endemà de la notificació de 
la Resolució (art. 39 i 42 de la LTAIPBG), o bé directament un 
recurs contenciós administratiu davant dels jutjats contenciosos 
administratius de Barcelona, en el termini de dos mesos 
comptadors des de l’endemà de la notificació esmentada (articles 
8.3, 25, 46 i concordants de la Llei 29/1998, de 13 de juliol, 
reguladora de la jurisdicció contenciosa administrativa). 

 
 
Oficina Antifrau de Catalunya, a data de la signatura  
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